

# Ушел из жизни Герой : на 96-м году жизни скончался Герой Советского Союза, почетный гражданин г. Курска и Курской области Михаил Алексеевич Булатов. - Текст : непосредственный // Курская правда. - 2020. - 5 марта. - С. 27 : фот.

**КУРСКАЯ ПРАВДА**

5 марта 2020 г.

27  
ПАМЯТЬ

На 96-м году жизни скончался Герой Советского Союза, почетный гражданин города Курска и Курской области Михаил Алексеевич Булатов

## Ушел из жизни Герой



На фронтах Великой Отечественной войны Михаил Булатов в составе саперного подразделения 235-й стрелковой дивизии сражался с марта 1943 года и до Победы. В задачи старшего сержанта Булатова входило установление минно-проводочных заграждений и проведение инженерной разведки. В ходе Курской битвы Булатов наводил штурмовые мосты через Зушу. Иногда выбитые авианалетами звенья мостов саперам приходилось заменять собой: бойцы брали опоры на плечи, пока другие солдаты преодолевали водную преграду. За участие в Курской битве Булатов был награжден орденом Красной Звезды.

За участие в Белорусской операции, в боях под Витебском, в

**Роман СТАРОВОЙТ:**

« - Ушел из жизни человек, чьим мужеством и доблестью проложена дорога к свободе, к спокойной, мирной жизни. Михаил Алексеевич был гордостью области, настоящим патриотом, сделавшим все для того, чтобы передать любовь к Родине молодому поколению.

Мне посчастливилось лично знать Михаила Алексеевича. Скорблю и разделяю боль утраты вместе с родными и близкими и всеми земляками, которые знали и любили этого поистине выдающегося человека.

июне 1944 года был удостоен ордена Славы III степени за смелые и решительные действия в ходе проведения разведки боем, а чуть позже получил орден Славы II

степени за успешное выполнение боевой задачи.

За сопровождение танков при форсировании реки Лиелупе в Латвии в октябре 1944 года Бу-



видимость, один солдат был убит, а двое тяжело ранены. Перевязав товарищей, Булатов пополз по придорожному кювету. Выбравшись ползком на шоссе, он обнаружил закрытые под взломанным асфальтом авиационные бомбы. Обезвредив первое взрывное устройство под огнем противника, Булатов пополз дальше по шоссе. В труднейшей обстановке на виду у противника сапер сумел вывести из строя 24 авиабомбы. По словам Михаила Булатова, общая масса обезвреженных бомб составила 2,5 тонны.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1945 года за героизм в боях в Восточной Пруссии старшему сержанту Булатову Михаилу Алексеевичу было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№6276). Награду Булатов принимал из рук маршала Василевского.

После войны Михаил Булатов продолжил военную службу, а после отставки в звании полковника вел большую военно-патриотическую работу.

3 марта на 96-м году ушел из жизни ветеран Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза, почетный гражданин Курской области и города Курска Михаил Алексеевич БУЛАТОВ. Это потеря, которую невозможно будет восполнить.

Его биография стала неотъемлемой частью истории нашего региона, он был человеком, которым искренне гордился каждый курянин.

Он принадлежал к легендарному поколению победителей и создателей, которое с честью прошло испытания военного времени, сделало все возможное и невозможное для Великой Победы, а после восстановило страну из руин.

Война для Михаила Булатова началась с героической Курской дуги. В конце марта 1943 года вместе с новым пополнением еще совсем молодым и необстрелянным солдатом впервые попал на фронт в саперное подразделение 235-й стрелковой дивизии.

В составе этой дивизии прошел до конца войны. Участвовал в освобождении Белоруссии, Прибалтики. Его боевой путь отмечен двумя орденами Красной Звезды, орденами Славы II и III степени, орденом Отечественной войны I степени, медалью «За боевые заслуги».

Свой главный подвиг Михаил Булатов совершил в Восточной Пруссии. В апреле 1945 года, действуя в составе группы инженерной разведки, на шоссе обнаружил залитые асфальтом авиабомбы - фугасы. Лично обезвредил 24 фугаса, открыв путь танкам и артиллерии на город Кенигсберг. За этот подвиг он был удостоен звания Героя Советского Союза.

После окончания войны служил в Вооруженных Силах СССР. Уволившись в запас, с 1973 по 1996 год работал на предприятиях города Курска.

Более 35 лет М.А. Булатов принимал активное участие в ветеранском движении Курской области: с 1987 по 1992 год возглавлял Курский городской совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, с 2005 по 2010 год - Курский областной совет ветеранов, являлся членом президиума Курского областного совета ветеранов. Много сил и внимания им отдано для укрепления единства ветеранского движения, повышения его роли в общественной жизни.

Его заслуги в общественной деятельности, вклад в патриотическое воспитание молодежи отмечены высокими наградами Российской Федерации - орденами Дружбы и Почета, многими региональными и общенациональными наградами.

Светлая память о выдающемся человеке, патриоте и гражданине сохранится в сердцах курян, всех, кто его знал и с ним работал. Выражаем глубокие соболезнования родным и близким Михаила Алексеевича.

Администрация Курской области



Депутаты Курской областной Думы Николай Жеребитов, Александр Кичигин, Роман Чекед, Владимир Сальников, Николай Паньбратов и Дмитрий Гурин выражают глубокие соболезнования родным, близким и соратникам Героя Советского Союза, почетного гражданина Курской области Михаила Алексеевича БУЛАТОВА - Человека с большой буквы, настоящего патриота своей страны - в связи с его скоростной кончиной. Депутатский корпус разделяет скорбь и боль от невозможной потери.